
 
 

 
 

Ata da Sessão Solene de posse do Vereador 
Luciano Cardoso, dia 14 de janeiro de 2014 
para a Legislatura  2014/2016. 

 
Aos quatorze dias do mês de janeiro de 2014 às 19 horas, reunidos na Câmara 
Municipal de Morretes, através da Cerimonial, a técnica legislativa Valeska Miranda, 
deu-se inicio a Sessão Solene, a mestre de cerimônia informou que de acordo com o § 
3° artigo 13 da Lei Orgânica do Município de Morretes, estamos aqui hoje para  posse 
do Vereador Luciano Cardoso, que assumira a cadeira do nosso amigo e sempre 
lembrado Vereador Vanderlei Cordeiro Dias. Seguindo o protocolo, convida as 
seguintes autoridades para compor a mesa diretiva dos trabalhos: O presidente da 
Câmara municipal de Morretes  Vereador Julio Cesar Cassilha. O 1º Secretário da 
Câmara Vereador Elói Nogueira. O Representante do Prefeito Municipal, Arildo Albino 
Greboggy, Deputado Estadual Nelson Justus. Convida também para assento em suas 
bancadas os Vereadores: Lucídio Lopes de Araujo Netto, Valdecir Mora, Flávia 
Rebello Miranda, Luciane Costa Coelho, Maurício Porrua, Samuel Cordeiro Adriano, 
Tadaci Shiosaki e Airton Tomazi. E dando inicio a essa Sessão de Posse passou a 
palavra ao Presidente Julio César Cassilha: O Presidente Julio César Cassilha 
cumprimentou todos os presentes e deu inicio a solenidade de posse do Vereador 
Luciano Cardoso convidando a Vereadora Luciane Costa Coelho e o Vereador 
Mauricio Porrua para acompanharem o Senhor Luciano Cardoso até a sua bancada. O 
Presidente agradece a presença do Deputado Nelson Justus do nosso Vice-Prefeito 
Arildo Albino Greboggy, e pedindo a proteção de DEUS e amparado pelas leis vigente 
do país declarou aberta a Sessão Solene de Posse do Vereador Luciano Cardoso. 
Convidando a todos para ficar em posição e cantar o Hino Nacional. Após a execução 
do hino o Presidente  agradeceu também as demais autoridades E convidou eu 
Vereador e 1º Secretário da Câmara para fazer a leitura das Matérias que integravam 
o expediente. Portaria N° 711/2014. Súmula: Declara extinto o Mandato do Vereador 
Vanderlei Cordeiro Dias. O Presidente da Câmara Municipal de Morretes, Estado do 
Paraná, Vereador Julio Cesar Cassilha, no uso de suas atribuições legais e de acordo 
com o disposto Inciso VI do art. 35 e Art. 43, do Inciso II, alínea “b” da Lei Orgânica do 
Município combinado com Inciso VI do Parágrafo Único do art. 18 e Inciso I, do Art. 70 
do Regimento Interno, Resolve: Art. 1° - Declarar  extinto o Mandato do Vereador 
Vanderlei Cordeiro Dias face seu falecimento ocorrido em 26 de dezembro de 2013. 
Art. 2° - Esta Portaria entra em vigor na data de sua assinatura. Palácio Marumbi, 
Morretes - Paraná, 06 de janeiro de 2014. Julio Cesar Cassilha. Oficio Expedido Nº 
001/2014. Convocação de posse. Ilustríssimo Senhor Luciano Cardoso. Amparado na 
Lei Orgânica do Município e no Regimento Interno da Câmara Municipal de Morretes, 
face o fato extintivo do mandato do Vereador Vanderlei Cordeiro Dias, esta Casa de 
Leis tem conhecimento de que o suplente para assumir a vaga de Vereador 
pertencente ao Partido Democratas é Vossa Senhoria. Assim, pelo presente, a 
Presidência da Câmara Municipal de Morretes, nos termos do Artigo 46 da Lei 
Orgânica, Convoca Vossa Senhoria para comparecer nesta Casa de Leis no prazo 
legal de 15 (quinze) dias, a partir do recebimento. Informamos que, no ato da posse, 



 
 

 
 

que será definida pela Presidência em conjunto com Vossa Senhoria, deverá ser 
providenciada cópia dos documentos pessoais (RG + CPF); comprovante de 
endereço, certidão de casamento e dos filhos; declaração de bens, cópia das duas 
últimas declarações do imposto de renda, declaração que não tem os impedimentos 
contidos no Artigo 42 da Lei Orgânica do Município. Sendo só para o momento, 
aproveitamos para apresentar nossos votos de consideração. Atenciosamente. Julio 
Cesar Cassilha Presidente. O Presidente convidou o Senhor Luciano Cardoso para se 
aproximar da Bancada e apresentar perante a mesa Executiva seus documentos 
legais, em seguida auxiliado pela Cerimonial, Sendo assim após a apresentação dos 
documentos o Senhor Luciano Cardoso  fez o seu Compromisso Legal.  "Prometo 
cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, 
observar as leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo 
progresso do Município e bem estar de seu povo". O Presidente declarou então 
empossado o Vereador Luciano Cardoso, e pediu a todos uma salva de palmas ao 
novo Vereador. E dirigindo – se ao Vereador Luciano Cardoso pediu ao mesmo que 
subisse a tribuna para fazer o uso da palavra. O Vereador Luciano Cardoso começou 
seu discurso dirigindo – se as autoridades presentes dizendo: Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, Senhor Vice Prefeito, demais 
Autoridades, Senhoras e Senhores fui candidato 02 vezes ao cargo de vereador da 
nossa querida Morretes obtendo uma votação na primeira que me incentivou a nunca 
desistir. Na última eleição obtive 263 votos de confiança da população de Morretes, 
tornando-me primeiro suplente  da Coligação Morretes Trabalhando Para o Povo que 
elegeu o Vereador Samuel Cordeiro Adriano, o Samuca, e o vereador Vanderlei 
Cordeiro Dias, nosso saudoso Vande Gralha. Quis Deus pai que a caminhada do 
Vande Gralha entre nós fosse interrompida, e o levou para perto de si. O Vande era 
conhecido por seu espírito de confiança, um homem que acreditava no ser humano, 
no trabalho e na união das forças para obter o bem comum. A nós resta o vazio 
deixado por sua partida, e a obrigação de honrá-lo em cada atitude tomada nessa 
Casa de Lei. É óbvio que nunca imaginei assumir uma cadeira nessa Casa de Leis 
nessas circunstâncias. Seria constrangedor para mim, apesar de tudo que foi 
comentado. Não fossem as lembranças que carrego da postura, do trabalho, do bom 
humor e acima de tudo, da lealdade do Vanderlei Cordeiro Dias, o Vande Gralha com 
seus leitores. Cabe a mim, honrar a história que em menos de um ano o Vande 
escreveu nesta casa e na política morretense. Cabe a mim honrar não somente 263 
votos que obtive mas também os 285 votos que o Vande Gralha recebeu da 
população morretense, especialmente no Candonga, Carambiú e Rio Sagrado. Tenho 
uma história de trabalho no esporte, minha origem é humilde, mas pautada nos 
princípios da ética, do respeito ao próximo e às leis e sobretudo respeito ao próximo e 
às leis, também respeitando a família e a Deus. Assumo esse cargo de vereador 
investido de muita fé, compromisso e respeito aos nobres colegas, aos cidadãos 
morretenses, à minha história, minha consciência e minha família. A população de 
Morretes pode ter certeza que eu serei um representante dos interesses coletivos, não 
farei barganhas para obter vantagens pessoais e, detrimento ao bem estar da 
comunidade. Não tenho preço. Tenho princípios, que carrego desde minhas origens, e 



 
 

 
 

não os abandonarei. Honrarei a cidade de Morretes, meus eleitores e a memória do 
Vande Gralha. Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, contem comigo para o 
que for para o bem de Morretes, estarei sempre pronto para colaborar. Nunca 
esquecendo das obrigações de um vereador, legislar e fiscalizar as ações e gastos do 
Executivo Municipal. Não poderia deixar de agradecer as pessoas que sempre 
estiveram ao meu lado, me apoiando e incentivando, muitas vezes me dando forças 
quando não as tinha mais. Citar nomes: Não poderia deixar de agradecer à minha 
esposa Nina, companheira de todas as horas, e meus filhos, toda à minha família e 
verdadeiros amigos. Peço a Deus que me ilumine, me proteja e me conduza durante 
esse mandato. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos.” O presidente Julio Cesar 
Cassilha passou a palavra ao Vereador Mauricio Porrua , que iniciou cumprimentando 
também a todas as autoridades  e demais pessoas presente e elogia a figura do 
Vereador Luciano devido a sua postura diante da responsabilidade de hoje assumir a 
cadeira do Nobre e sempre lembrado Vereador Vanderlei Cordeiro dias, que durante 
um ano que passou nessa Casa viveu intensamente o seu mandato. Deixa então seus 
votos de sucesso para esse tempo de mandato. O Presidente pergunta se mais 
alguma autoridade gostaria de fazer o uso da palavra e o Deputado Nelson Justos se 
manifestou também cumprimentando a todos os presente e dizendo que fez questão 
se estar presente hoje nesse Ato de Posse por ter uma ligação muito grande com a 
nossa cidade e em consideração a Nossa Casa de Leis. Comentou a respeito da luta 
de todos os Vereadores para cada um estar em sua posição no dia de hoje , pois sabe 
que o trabalho do Vereador e árduo por ser mais cobrado pelo povo que o elege pois 
esses tem uma intimidade e aproximação  maior com os seus candidatos a 
Vereadores do que com os Deputados. Mas lembra que o maior fato de fazer-se 
presente no dia de hoje seria pelo fato de não estar em nossa capital na data do 
falecimento do nosso Saudoso Vereador Vande Gralha como era conhecido por todos. 
E complementou dizendo que perante essa fatalidade quem somos nós para irmos 
contra os designos de DEUS. E completa dizendo que sabe que o saudoso Vereador 
também deve estar torcendo para que tudo que seja decidido nessa casa de Leis 
tenha sucesso. E Lembra da vontade de trabalhar do mesmo, que apesar de pouco 
tempo de mandato teve um ímpeto muito grande em tudo que fez. Parabeniza também 
o Vereador Luciano Cardoso, pelo trabalho que ele tem por fazer em sua cidade, 
fazendo honra aquele que nele votaram. Pede a DEUS que esteja iluminado a todos 
nos seus trabalhos por nossa cidade que sempre e destacada pelo carinho que todos 
tem por ela, cuidando da mesma com muito zelo. E lembra mais uma vez da foça de 
vontade do Vereador Vanderlei Cordeiro Dias, como todos que o conheciam sabiam 
da sua alegria em ter realizado o sonho de se tornar Vereador em sua cidade, cargo 
esse que agora fica no comando o novo Vereador Luciano Cardoso que com certeza 
também ira com o mesmo zelo cuidar de nossa cidade. Sendo assim se despediu de 
todos agradecendo ao nosso presidente pela oportunidade de se manifestar nessa 
Casa. Fazendo o uso da palavra o Presidente Julio Cesar Cassilha agradeceu ao 
nobre Deputado por sua presença em nossa Casa, e não havendo mais nenhum 
Vereador para falar reforça as boas vindas ao novo Vereador Luciano Cardoso 
dizendo que está Casa está a sua disposição, para todas as necessidades e duvidas 



 
 

 
 

que ocorrerem durante o seu mandato, e que gostaria que independente de bandeira 
partidária possam trabalhar juntos com o único proposito de atender a população. E 
encerra agradecendo a presença de todos, e convidando os presentes pra 
participarem do coquetel oferecido pelo Vereador empossado Luciano Cardoso na 
sala ao lado. Sem nada mais a tratar, deu por encerrada a Presente Sessão onde eu 
Vereador Eloi Nogueira, 1º Secretário, redigi á Presente Ata que segue assinada por 
mim e pelos Vereadores.  
 

 


